

追思楊德清教授

涂榮祥/嘉義市立民生國中學務主任

猶記得十年前自己的論文謝誌：

「首先最需要感謝的莫過於是辛勤教誨我的指導教授楊德清老師，感謝您在研究的路上不斷的支持我與關心我，尤其在論文計畫審查的前夕，您遠在日本參加學術研討會，但仍利用每天休息的時間幫我批改論文，甚至到了深夜凌晨還收到您修改論文的信件，讓我非常感動與不捨，師恩會永遠謹記在心」。你是我的恩師-楊德清教授

憶起告別式的當天，

陪伴楊老師最後一程，心中充滿了感激和感傷，

您是我碩士班求學中最重要的恩師，

您耐心且用心地指導我成長，

您不斷地為勉勵與鼓勵我不要放棄，

我才能順利取得學位。

研讀碩士時期是自己人生最忙碌的階段，

新居落成、小孩甫出生、工作轉換新環境，

總是把研究所課業放在最後，

但老師總是給我最大的支持和鼓勵。

老師總是帶著慈祥與溫暖的微笑用心指導著我們，

我永遠記得在趕論文的階段，

正值老師需要前往日本研討會，

老師出發前特別提醒我，

「榮祥，你論文只要寫好一節就寄信給我，我會抽空幫你修改」；

當下我心中充滿無限感動與感謝

印象很深刻，晚上 12:00 寫完一節傳給老師，
隔天一早打開信箱就已經收到老師幫我改好的論文，
老師對我的付出和指導讓我永存在心。
您為人師表的風範與諄諄教誨讓我永遠難忘，
謝謝楊老師對我的陪伴和教導，
我會永遠珍惜這段美好的回憶。

您為教育奉獻的精神是我最重要的學習典範，
我會努力傳承老師的精神，
成就每一位學生，感動每一個生命。